

Государственное автономное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования
«Архангельский областной институт открытого образования»
(АО ИОО)

РАСПОРЯЖЕНИЕ

«02» октября 2017 г.

№ 19801-04

г. Архангельск

Об утверждении Порядка проведения
региональной заочной олимпиады
для обучающихся 4-х классов начальной школы
в 2017-2018 учебном году

В связи с проведением в 2017-2018 учебном году региональной заочной олимпиады для обучающихся 4-х классов начальной школы:

1. Утвердить прилагаемый Порядок проведения региональной олимпиады для обучающихся 4-х классов начальной школы.
2. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заведующего кафедрой теории и методики предмета Н.А. Подчередниченко.

Исполняющий обязанности ректора



В.Л. Мемнонов

УТВЕРЖДЕН
распоряжением АО ИОО
от «02» октября 2017 г. № 198/01-04

П О Р Я Д О К
проведения региональной олимпиады
для обучающихся 4-х классов начальной школы
в 2017-2018 учебном году

Главная цель проведения олимпиады – выявление талантливых и одаренных детей, создание условий для интеллектуального развития младших школьников.

Особенности проведения олимпиады

Олимпиада проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир.

Олимпиада проводится по заданиям, составленным на основе примерных основных общеобразовательных программ начального общего образования (далее – олимпиадные задания).

Олимпиада включает школьный, муниципальный и региональный этапы.

Школьный этап олимпиады проводится в очной форме:

17 октября 2017 года – по математике

18 октября 2017 года – по русскому языку

с 20 октября по 30 октября 2017 года – по литературному чтению, окружающему миру.

Школьный этап олимпиады по русскому языку и математике проводится в рамках школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников для обучающихся 4-х классов по единым заданиям, разработанным региональными предметно-методическими комиссиями.

Школьный этап олимпиады по окружающему миру и литературному чтению проводится по единым заданиям, разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями олимпиады.

В школьном туре олимпиады имеет право принимать участие каждый обучающийся, вне зависимости от его успеваемости по предмету. Квоты на участие в школьном этапе олимпиады не устанавливаются.

Муниципальный этап олимпиады проводится в очной форме:

13 февраля 2018 года – по русскому языку, окружающему миру;

14 февраля 2018 года – по математике, литературному чтению.

Муниципальный этап олимпиады проводится по единым заданиям, разработанным инициативной муниципальной предметно-методической комиссией.

Квоты на участие в муниципальном этапе олимпиады устанавливают муниципальные органы управления образованием и организаторы соответствующего этапа.

Региональный этап олимпиады проводится в заочной форме:

20 марта 2018 года – по русскому языку, окружающему миру;

21 марта 2018 года – по математике, литературному чтению.

Региональный этап олимпиады проводится по единым заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией.

Участники регионального этапа олимпиады определяются общим рейтингом результатов победителей и призеров муниципального этапа олимпиады. Квота участников по каждому предмету составляет 25 человек.

Принципы составления олимпиадных заданий

Олимпиадные задания удовлетворяют следующим принципам:

- соответствие уровня заданий возрастным возможностям обучающихся;
- ориентация заданий на различный уровень сложности;
- включение в задания элементов научного творчества, занимательности.

Критерии выбора заданий

Олимпиадные задания удовлетворяют следующим критериям:

- доступность: формулировки и тексты заданий составлены таким образом, что они должны быть понятны учащемуся данного класса;
- однозначность: задание имеет единственно верный ответ, который может быть верифицирован посредством научной литературы;
- уникальность: задания олимпиады являются новыми, уникальными, не повторяющими материалы различных сборников задач;
- эвристический / проблемный характер заданий: вопросы, поставленные перед участником олимпиады, должны активизировать его творческую деятельность, подводить его к установлению ранее неизвестных ему лингвистических закономерностей.

Особенности оценивания выполненных олимпиадных заданий и фиксация оценок

Для объективной проверки олимпиадных заданий, выполненных участниками олимпиады, на каждом этапе олимпиады формируется жюри олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.

Состав жюри всех этапов олимпиады формируется из числа педагогических работников и утверждается организатором олимпиады соответствующего этапа.

Основными принципами деятельности жюри всех этапов олимпиады являются компетентность, объективность, гласность, а также соблюдение норм профессиональной этики.

Выполненные задания на каждом этапе олимпиады оцениваются по единым критериям и методикам оценивания, которые прилагаются к комплектам заданий разработчиками олимпиад соответствующего этапа.

Иные организационные аспекты проведения олимпиады

Продолжительность олимпиады по каждому предмету составляет 60 минут.

До начала соответствующего этапа олимпиады организаторы проводят инструктаж участников – информируют о продолжительности выполнения заданий, порядке подачи апелляций в случае несогласия с выставленными баллами, правилах поведения на олимпиаде, а также о времени и месте ознакомления с результатами интеллектуального состязания.

Тиражирование заданий осуществляется с учетом следующих параметров: листы бумаги формата А5 или А4, черно-белая печать. Допускается выписывание условий заданий на доску.

Участники используют свои письменные принадлежности: авторучка с синими, фиолетовыми или черными чернилами, циркуль, линейка, карандаши. Запрещено использование для записи решений ручек с красными или зелеными чернилами.

Выполненные работы победителей заочного регионального этапа олимпиады направляются на проверку не позднее **24 марта 2018 года** почтовым отправлением на адрес: 163069, г. Архангельск, просп. Новгородский, д. 66, ГАОУ ДПО «Архангельский областной институт открытого образования», каб. 216, на имя председателя олимпиады – Подчередниченко Надежды Андреевны.

Регламент проверки работ заочного регионального этапа – **до 12 апреля 2018 года.**

Правила использования черновиков

Рекомендуется выдача отдельных листов для черновиков. Если участник использовал черновик, он сдает его вместе с работой.

При этом, если работа выполнена полностью, черновик не проверяется. Материалы, представленные в черновике, проверяются и учитываются при оценке работы в том случае, если работа выполнена не до конца (в ситуации, когда обучающийся просто не успевает переписать работу на бেলю).

Материально-техническое обеспечение для выполнения олимпиадных заданий

Для проведения школьного этапа олимпиады рекомендуется выделить несколько классов (кабинетов). Число мест в классах (кабинетах) должно обеспечивать самостоятельное выполнение заданий олимпиады каждым участником.

Участникам во время проведения олимпиады запрещено иметь при себе любые электронные вычислительные устройства или средства связи (в том числе и в выключенном виде), учебники, справочные пособия.

В случае нарушения этих условий обучающийся исключается из состава участников олимпиады.

Процедура регистрации участников олимпиады и представления олимпиадных заданий

Регистрация участников школьного этапа олимпиады осуществляется образовательными организациями самостоятельно с личного согласия обучающихся и их родителей (законных представителей)

Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своём участии в олимпиаде, в срок не менее чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с настоящим Порядком и представляет организатору школьного этапа олимпиады согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребёнка.

Регистрация участников муниципального этапа олимпиады осуществляется ответственными в муниципальных органах управления образованием.

Регистрация участников регионального этапа олимпиады осуществляется по установленному алгоритму регистрации участников на Всероссийскую олимпиаду школьников по предметам ответственными в муниципальных органах управления образованием.

Задания для проведения школьного этапа по русскому языку и математике публикуются на портале «Образование Архангельской области» в разделе «Олимпиады – Всероссийская олимпиада школьников» за один день до проведения олимпиады.

Задания для проведения школьного этапа по окружающему миру и литературному чтению представляются муниципальными органами управления образованием за один день до проведения олимпиады.

Задания для проведения муниципального и регионального этапа олимпиады публикуются на сайте Архангельского областного института открытого образования в разделе «Мероприятия – Олимпиады – Региональные олимпиады для обучающихся 4-х классов начальной школы» за один день до проведения олимпиады по каждому предмету.

Ответы заданий, критерии и методики оценивания по каждому предмету также публикуются по указанным выше адресам в 11.00 в день проведения олимпиады.

Пароль доступа к заданиям, ответам, критериям и методикам оценивания направляется в муниципальные органы управления образованием за один день до проведения соответствующего этапа олимпиады.

Показ олимпиадных работ

В течение трех рабочих дней после опубликования предварительных результатов проверки олимпиадных работ каждого этапа олимпиады участники имеют право ознакомиться со своими работами у организаторов соответствующего этапа олимпиады. Показ работ заочного регионального этапа осуществляется по личному обращению родителей (законных представителей) в оргкомитет регионального этапа олимпиады через представление скан-копий выполненных работ на адрес электронной почты родителей (законных представителей).

По окончании каждого этапа олимпиады проводится разбор заданий с участниками организаторами олимпиады. Основная цель процедуры анализа заданий – знакомство участников олимпиады с основными идеями решения каждого из предложенных заданий, а также с типичными ошибками, допущенными участниками олимпиады при выполнении заданий, знакомство с критериями оценивания. В процессе проведения анализа заданий участники олимпиады должны получить всю необходимую информацию по поводу объективности оценки их работ. Тем самым обеспечивается уменьшение числа необоснованных апелляций по результатам проверки решений.

Не рекомендуется проводить разбор работ в дистанционной форме без обратной связи с участниками олимпиады.

